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NOTA DE PRENSA 


ENAC concede la primera acreditación como proveedor de ensayos de aptitud de eficacia biocida en productos antisépticos y desinfectantes químicos a SHAPYPRO

· “La acreditación nos aporta reconocimiento y confianza en nuestros resultados a nivel internacional, de nuestros participantes y también de sus organismos nacionales de acreditación; nos diferenciamos claramente de la competencia”, Cristina Nieves, QA Bio-Tech Entrepreneur en SHAPYPRO
Madrid, 15 de octubre de 2024.  La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha otorgado la primera acreditación a la empresa castellanomanchega SHAPYPRO como proveedor de ensayos de aptitud de eficacia biocida en productos antisépticos y desinfectantes químicos, destinados a la evaluación de los biocidas en base a su actividad (bactericida, viricida, fungicida y levuricida) y área de aplicación del producto, conforme a ciertos requisitos definidos en la norma UNE-EN 14885:2023. 

Los laboratorios participan en estos ensayos de aptitud con métodos que son utilizados para determinar la actividad biocida de los productos (antisépticos y desinfectantes químicos) y verificar que los productos poseen las propiedades específicas declaradas para su aplicación. Dichos productos se pueden utilizar en las áreas de la medicina humana, veterinaria y en los sectores alimentario, industrial, doméstico e institucional.
Para SHAPYPRO, contar con la acreditación fue una prioridad desde sus inicios, ya que “su fundadora, tras más de cinco años dirigiendo el departamento de Calidad de un laboratorio de análisis en eficacia biocida y no encontrar ningún proveedor acreditado que desarrollase estos ensayos de aptitud, decidió crear el proyecto SHAPYPRO y solicitar la acreditación de ENAC”, explica Cristina Nieves, QA Bio-Tech Entrepreneur en SHAPYPRO.
Sobre los beneficios de la acreditación obtenida, Cristina Nieves destaca: “La acreditación nos aporta reconocimiento y confianza en nuestros resultados a nivel internacional, de nuestros participantes y también de sus organismos nacionales de acreditación (encargados de evaluar su competencia técnica gracias a nuestro informe), por lo tanto, nos diferenciamos claramente de la competencia mostrando nuestro compromiso con la calidad y la mejora continua de nuestra organización”.
En cuanto al valor añadido para los laboratorios que hagan uso de sus servicios acreditados, subraya: “Su principal ventaja es que participar en nuestros ensayos de aptitud permitirá a los laboratorios participantes aportar evidencias de su competencia técnica a su organismo nacional de acreditación, lo que les facilitará mantener o conseguir la acreditación bajo los requisitos de ISO 17025. Además, obtendrán un servicio competente, imparcial y coherente, que les permitirá identificar problemas en su laboratorio, ayudar a iniciar acciones correctivas, establecer la eficacia de los métodos de ensayo y controlar el rendimiento mediante un monitoreo continuo, aportando una confianza adicional para sus clientes a través de nuestro certificado de participación”.

Sobre ENAC 

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad designada por el Gobierno para operar en España como el único Organismo Nacional de Acreditación, en aplicación del Reglamento (CE) nº765/2008 del Parlamento Europeo que regula el funcionamiento de la acreditación en Europa. 

ENAC tiene como misión generar confianza en el mercado y en la sociedad evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de laboratorios de ensayo o calibración, entidades de inspección, entidades de certificación y verificadores medioambientales que desarrollen su actividad en cualquier sector: industria,  energía, medio ambiente, sanidad, alimentación, investigación, desarrollo e innovación, transportes, telecomunicaciones, turismo, servicios, construcción, etc. Contribuye, así, a la seguridad y el bienestar de las personas, la calidad de los productos y servicios, la protección del medioambiente y, con ello, al aumento de la competitividad de los productos y servicios españoles y a una disminución de los costes para la sociedad debidos a estas actividades.  

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Aporta confianza en que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 120 países en los que la marca de ENAC es reconocida y aceptada gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con las entidades de acreditación de esos países. 
 
www.enac.es 
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Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas
Eva Martín
Tfno. 628 17 49 01 /  evamc@varenga.es
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