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Acreditación en Certificación de Personas
Competencia avalada
La certificación de personas es una actividad que tiene como objetivo el aportar confianza en la competencia de las personas certificadas para realizar determinadas actividades, entendiendo por “competencia” en este contexto como el conjunto de conocimientos, experiencia y habilidades requeridas y demostradas para el desarrollo eficaz de las tareas encomendadas. 
Actualmente es frecuente que las empresas cuenten con la certificación de sus sistemas de gestión o bien de sus productos y servicios. La certificación es una herramienta contrastada que contribuye a mejorar tanto los procesos básicos de la empresa como sus productos y servicios y a reforzar la confianza que sus clientes. Para lograr ese objetivo, es imprescindible que la Entidad de Certificación que presta el servicio sea técnicamente competente, independiente y fiable. Aquí es donde la acreditación de la Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) juega un papel fundamental al declarar  que las entidades de certificación cumplen con los requisitos indicados anteriormente tras su correspondiente evaluación.
Y en algunas actividades profesionales la cuestión que se plantea es ligeramente diferente, ¿tiene sentido y se puede reconocer, mediante una evaluación independiente, el buen hacer de un profesional en un ámbito determinado?
Como una posible respuesta surgió, a nivel internacional, el concepto de Certificación de Personas de acuerdo con la norma UNE-EN ISO/IEC 17024, que al igual que otros esquemas de certificación consiste en el reconocimiento formal por una tercera parte independiente, del cumplimiento de un conjunto de requisitos por parte, en este caso, de personas. 
La certificación de Personas va más allá del mero reconocimiento formal de los conocimientos, habilidades o aptitudes que posee una persona determinada y está especialmente orientada a evaluar  su aptitud para aplicarlos en el desempeño habitual de su labor profesional. 
Así, la certificación de personas se basa en la demostración de una combinación de conocimientos formales y experiencia práctica, que garantiza la cualificación y capacidad de la persona que realiza, o es responsable de, unas determinadas actividades.

El grado de desarrollo de la actividad de certificación de personas es muy distinto en los diferentes países europeos. En muchos de ellos (Reino Unido, Alemania, Holanda …), se certifican personas en actividades tan singulares y variadas como personal sanitario, seguridad, asesores financieros, manipuladores de material peligroso (amianto), corredores de bolsa, instaladores de aparatos a gas, peritos tasadores, agentes de la propiedad inmobiliaria, verificadores de instalaciones eléctricas, personal ferroviario, etc.
En el caso de España, la actividad se ha venido centrando en el ámbito industrial. En este sentido, varias entidades llevan ya años acreditadas por ENAC para este tipo de certificación:

· Asociación Española de Ensayos No Destructivos. Órgano de Certificación (CERTIAEND) para  Operadores de Ensayos No Destructivos (radiología industrial, ultrasonidos, líquidos penetrantes, partículas magnéticas, ensayos de fugas e inspección visual) 
· Asociación Española de Soldaduras y Tecnologías de Unión (CESOL) para  soldadores tanto de materiales metálicos (Inspectores de construcciones soldada, soldadores para soldeos por fusión de aceros y del aluminio y sus aleaciones;) y Asociación Española del Gas (SEDIGAS)como de materiales plásticos (Soldadores de polietileno tipos A, B y C ) 
· Asociación Española para la Calidad, Centro de Registro y Certificación de Personas (CERPER) y Asociaçao Portuguesa de Certificaçao (APCER) en el caso de certificación de profesionales que desempeñan su actividad en el ámbito de los Sistemas de Gestión (Auditor de la Calidad; Gestor de Sistemas de la Calidad; Técnico de Calidad; Auditor de Sistemas de Gestión Medioambiental y Gestor de Sistemas de Gestión Medioambiental). 
Actualmente, y de acuerdo a la experiencia de otros países europeos, la actividad se está diversificando y hace pensar que continúe haciéndolo aún más en la medida en que las administraciones públicas, los colegios profesionales o los empleadores conozcan más en detalle los beneficios este tipo de evaluación de conformidad.

Nuevos sectores. Primeras acreditaciones 
Dirección de proyectos

ENAC ha otorgado la primera acreditación para la certificación de Directores de  de Proyectos a AEIPRO, una organización sin ánimo de lucro cuyo objetivo fundamental es la profesionalización de la Ingeniería de Proyectos. En su seno dispone de un ente específico encargado de gestionar el sistema de certificación, el OCDP (Organismo Certificador de la Dirección de Proyectos), que es el encargado de su desarrollo, implantación y ejecución.

Los criterios utilizados por AEIPRO para conceder la certificación están basados en los establecidos por la organización internacional IPMA (International Proyect Management Association) a la que pertenecen y que ha venido aplicando desde 1999. 

El esquema de certificación está fundamentalmente enfocado hacia la evaluación de la Competencia Profesional de los individuos que participan en la dirección de proyectos de diversa naturaleza (Ingeniería civil, I+D+i, software, etc...) y con diferentes grados de responsabilidad en dirección y gestión de los mismos, tanto de modo independiente como para las organizaciones a las que pertenezcan.

Se trata de un proceso progresivo, en el que se avanza de un nivel al siguiente, en función de los conocimientos y experiencia adquiridos en el tiempo dedicado a la Dirección de Proyectos, de forma que cualquier persona dedicada a este ámbito profesional puede obtener un reconocimiento adicional acorde a su competencia, y paralelo a su carrera profesional.

Instaladores de gas

En este segmento de actividad se sitúa la reciente concesión de la acreditación a CONAIF -SEDIGAS Certificación, S.L para la certificación de personas en las categorías de instalador de gas (Categorías A, B y C); especialista de puesta en marcha; y especialista de puesta en marcha y adecuación. 
La acreditación en este segmento está en línea con los requerimientos del Reglamento técnico de distribución y utilización de combustibles gaseosos y sus instrucciones técnicas complementarias (aprobado por R.D. 919/2006, de 28 de julio) que contempla, como vía alternativa a los exámenes tradicionalmente realizados por las Comunidades Autónomas para la concesión de los certificados de cualificación individual en instalaciones de gas en sus diferentes categorías, el que éstas reconozcan las certificaciones emitidas por una entidad de certificación de personas acreditada por ENAC. En la actualidad algunas Comunidades Autónomas ya han incorporado a su reglamentación esta posibilidad, lo que constituye un ejemplo más del reconocimiento de una acreditación concedida en el ámbito voluntario, para un régimen de autorización administrativa previa a la actuación, dentro del ámbito reglamentario.

El esquema de certificación cubierto por esta acreditación busca que las competencias a certificar en las personas, así como el diseño de las pruebas teórico-prácticas de evaluación de conocimientos y destrezas asociadas, estén en línea con lo exigido por la normativa técnica sobre autorización de instaladores y especialistas de aparatos a gas, contenida en los Anexos I y II de la ITC ICG 09.

Sobre ENAC  
La inspección medioambiental, la inspección de seguridad de las instalaciones industriales, los análisis de aguas, de residuos, emisiones, la medición de emisiones acústicas, la verificación de emisiones de gases de efecto invernadero o la verificación medioambiental EMAS, son algunos ejemplos de las actividades que realizan. Y es que el rango de servicios que prestan los evaluadores de la conformidad que acceden a la acreditación es muy amplio. 

El objetivo principal de la actividad de estos evaluadores es demostrar a la sociedad el cumplimiento de ciertos requisitos relacionados generalmente con la calidad y la seguridad de los productos y servicios. El valor de estas actividades depende en gran medida de la credibilidad de los Organismos que las realizan y de la confianza que el mercado y la Sociedad en general tenga en ellos. 

La acreditación constituye un mecanismo independiente, riguroso y global que garantiza la competencia técnica de dichos organismos y su sujeción a normas de carácter internacional. 

La Entidad Nacional de Acreditación, ENAC, es el organismo encargado de acreditar, conforme a procesos y requisitos aceptados internacionalmente, la competencia técnica de estas organizaciones (Ley 21/1992 de Industria y Real Decreto 2200/1995).

Es miembro de la European Cooperation for Accreditation-EA, organización designada por la UE para coordinar la Infraestructura Europea de Acreditación, y es firmante de los Acuerdos Multilaterales de Reconocimiento en materia de acreditación, suscritos por las entidades de acreditación de 50 países.
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